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Θέμα: Απάντηση στην με Α.Π. 1/21.07.2023 Αναφορά

Σχετικά  με  την  εν  θέματι  Αναφορά  που  κατέθεσε  στη  Βουλή  των  Ελλήνων  ο
βουλευτής  της  Κ.Ο.  της  Νέας  Δημοκρατίας  κ.  Βασίλειος-Νικόλαος  Α.  Υψηλάντης,  σας
γνωρίζουμε τα εξής:

Η  στρατηγική του Υπουργείου Τουρισμού έγκειται στην ανάδειξη της Ελλάδας σε
κορυφαίο και ασφαλή προορισμό, ιδανικό για επίσκεψη καθ’ όλη τη διάρκεια του χρόνου,
μέσω  της  διαφοροποίησης  του  τουριστικού  προϊόντος,  της  βελτίωσης  της
ανταγωνιστικότητας, και της γεωγραφικά ισόρροπης και βιώσιμης τουριστικής ανάπτυξης
των επιμέρους προορισμών, βάσει της φέρουσας ικανότητάς τους. Σε αυτό το πλαίσιο, το
Σχέδιο  Μάρκετινγκ  για  τον  ελληνικό  τουρισμό  2023-2024  προτείνει  την  εστίαση  του
προσφερόμενου  τουριστικού προϊόντος σε  συγκεκριμένες  θεματικές  μορφές  τουρισμού,
βάσει  των  μοναδικών  τουριστικών  πόρων  κάθε  περιοχής,  ώστε  να  στηριχθούν  οι
περιφερειακές  και  τοπικές  οικονομίες  και  κοινωνίες,  με  τελικό  στόχο  την  αειφόρο  και
βιώσιμη τουριστική ανάπτυξη

Ειδικότερα,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  βρίσκεται  σε  στενή  συνεργασία  με  τις
Περιφέρειες,  συμπεριλαμβανομένης  και  της  Περιφέρειας  Νοτίου  Αιγαίου,  ώστε  να
καθίσταται δυνατή η σύνδεση της εθνικής τουριστικής στρατηγικής με τις περιφερειακές
αναπτυξιακές πολιτικές.  Η Περιφέρεια Νοτίου Αιγαίου συγκεκριμένα αποτελεί  έναν από
τους σημαντικότερους τουριστικούς προορισμούς της χώρας και μια από τις πιο δυναμικές
περιφέρειες  στον  τομέα  του  τουρισμού,  καθώς  συγκεντρώνει  σημαντικό  τμήμα  του
εισερχόμενου τουρισμού σε ετήσια βάση.

Αναφορικά  με  την  επικοινωνία  (μάρκετινγκ)  και  την  προβολή  του  τουριστικού
προϊόντος,  σημειώνεται  ότι  ειδικά για το νότιο Αιγαίο υπάρχει  ήδη διακριτή κατηγορία
τουριστικής  προβολής στην  ιστοσελίδα του Ε.Ο.Τ.  για τις  Κυκλάδες  και  τα Δωδεκάνησα
(www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τονwww.visitgreece.gr)  και,  επιπρόσθετα,  έχει  προταθεί  στο  Σχέδιο  Μάρκετινγκ  για  τον
ελληνικό  τουρισμό  (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τον2023-2024)  η  κατά  προτεραιότητα  ενίσχυση  της  ανάπτυξης  του
γαστρονομικού,  θαλάσσιου,  πολιτιστικού  και  θρησκευτικού  τουρισμού,  αλλά  και  του
τουρισμού  πολυτελείας-ευεξίας  και  ήλιου-θάλασσας.  Η  Πάτμος,  εντασσόμενη  σε  ένα
ευρύτερο  πλαίσιο  προβολής  της  Ελλάδας  ως  ταξιδιωτικού  προορισμού,  εγχώρια  και
διεθνώς, προβάλλεται τόσο στην ιστοσελίδα όσο και στα κοινωνικά δίκτυα του Ε.Ο.Τ. 

Παράλληλα, το Υπουργείο Τουρισμού έχει θεσμοθετήσει με τον ν. 4875/2021 (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τονΑ’

250)  ένα  σύγχρονο  πλαίσιο  διακυβέρνησης  για  την  αποδοτική  και  αποτελεσματική

διαχείριση των επιμέρους προορισμών, αναγνωρίζοντας το γεγονός ότι αρκετοί εσωτερικοί

προορισμοί  της  χώρας  μας  αντιμετωπίζουν  μία  πληθώρα  σύνθετων  προκλήσεων  με

οικονομικές,  κοινωνικές  και  περιβαλλοντικές  πτυχές.  Συγκεκριμένα,  προβλέπεται  η

δυνατότητα  σύστασης  και  λειτουργίας  Οργανισμών  Διαχείρισης  και  Προώθησης

Προορισμών από τους Αναπτυξιακούς Οργανισμούς Τοπικής Αυτοδιοίκησης του άρθρου 2

του ν. 4674/2020 (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τονΑ’ 53) ή τις Αναπτυξιακές Ανώνυμες Εταιρείες των Ο.Τ.Α. Παράλληλα,
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προβλέπεται  η  δυνατότητα  σύστασης  και  λειτουργίας  Παρατηρητηρίων  Βιώσιμης

Τουριστικής  Ανάπτυξης,  αλλά  και  η  δυνατότητα  σύστασης  Πρότυπων  Τουριστικών

Προορισμών  Ολοκληρωμένης  Ανάπτυξης,  σε  περιοχές  που  συμβάλλουν  σημαντικά  στην

ενίσχυση  της  τουριστικής  εικόνας  της  χώρας  και  χρήζουν  ιδιαίτερης  διαχείρισης.

Σημειώνεται  ότι  η  σημασία  σύστασης  και  λειτουργίας  Οργανισμών  Διαχείρισης  και

Προώθησης  Προορισμών  και  Παρατηρητηρίων  Βιώσιμης  Τουριστικής  Ανάπτυξης  έχει

αποτυπωθεί  και  στο  Έργο  «Διαχείριση  Προορισμών»  (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τονSubproject  1  της  Δράσης  16931

«Τουριστική Ανάπτυξη»), συνολικού προϋπολογισμού πάνω από 16εκ €. 

Περαιτέρω,  σε  ό,τι  αφορά  στο  ζήτημα  των  βραχυχρόνιων  μισθώσεων,  σας
γνωρίζουμε ότι αναγνωρίζοντας την ανάγκη τόσο για την εξισορρόπηση του ανταγωνισμού
μεταξύ των βραχυχρόνιων μισθώσεων και των τουριστικών καταλυμάτων όσο και για την
προστασία του δικαιώματος της κατοικίας και την ελάφρυνση των αστικών κέντρων και
συγκεκριμένων  προορισμών  από  συνθήκες  υπερτουρισμού,  η  υλοποίηση  παρεμβάσεων
στη λειτουργία των βραχυχρόνιων μισθώσεων περιλαμβάνεται στις άμεσες προτεραιότητες
του Υπουργείου Τουρισμού. Εξάλλου, σχετικό έργο περιλαμβάνεται και στο Ετήσιο Σχέδιο
Δράσης (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τονΕΣΔ) του Υπουργείου για το έτος 2023. 

Αναφορικά  με  το  ζήτημα  προσέλκυσης  εξειδικευμένου  ανθρώπινου  δυναμικού
στην  παροχή  τουριστικών  υπηρεσιών,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  επιδιώκει  με  κάθε
πρόσφορο  μέσο  τον  εμπλουτισμό  των  δεξιοτήτων  των  εργαζομένων  στον  τουρισμό  με
στόχο τη βελτίωση του επιπέδου των παρεχόμενων υπηρεσιών και της ανταγωνιστικότητας
του  ελληνικού τουρισμού.  Συγκεκριμένα,  στις  εκπαιδευτικές  μονάδες  αρμοδιότητας  του
Υπουργείου Τουρισμού παρέχεται υψηλού επιπέδου τουριστική εκπαίδευση και κατάρτιση,
με στόχο την παραγωγή εξειδικευμένου εργατικού δυναμικού που θα ανταποκρίνεται στις
ανάγκες  της  τουριστικής  αγοράς  και  συνεπώς  θα  συντελεί  στην  ενίσχυση  της
ανταγωνιστικότητας  του  ελληνικού  τουριστικού  προϊόντος,  αυξάνοντας  τα  ποσοστά
απασχολησιμότητας και παραγωγικότητας σε ολόκληρο τον τομέα.

Επιπρόσθετα,  στο πλαίσιο της υλοποίησης των δράσεων και έργων του τομέα του
τουρισμού που έχουν ενταχθεί στο Εθνικό Σχέδιο Ανάκαμψης και Ανθεκτικότητας «Ελλάδα
2.0»,  το  Υπουργείο  Τουρισμού  έχει  σχεδιάσει  προγράμματα  κατάρτισης  για  την
επανειδίκευση και την αναβάθμιση των δεξιοτήτων των απασχολούμενων στον τομέα του
τουρισμού ως αναγκαία προϋπόθεση για την εφαρμογή των πολιτικών και των μέτρων που
θα  επιτρέψουν  τη  μεταμόρφωση  του  αναπτυξιακού  μοντέλου  και,  ταυτόχρονα,  θα
βελτιώσουν την εικόνα του κλάδου στην εποχή μετά την πανδημία του κορωνοϊού Covid-
19. 
Τα προγράμματα, που θα υλοποιούνται με το σύστημα των επιταγών κατάρτισης (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τονvoucher),
θα απευθύνονται  σε τουλάχιστον 18.000 καταρτιζόμενους συνολικά σε όλη τη χώρα,  οι
οποίοι και θα λάβουν  χρηματική αποζημίωση για τους μήνες συμμετοχής τους. Εκτιμάται
ότι τα εν λόγω προγράμματα θα υλοποιηθούν κατά τα έτη 2024 και 2025. 

Όσον  αφορά  στα  λοιπά  τεθέντα  ζητήματα  αρμόδια  να  απαντήσουν  είναι  τα
Υπουργεία Εργασίας και Κοινωνικής Ασφάλισης, Μετανάστευσης  και Ασύλου, Ναυτιλίας
και Νησιωτικής Πολιτικής,  Υποδομών και Μεταφορών,  Εσωτερικών, και Πολιτισμού, στα
οποία διαβιβάζεται η εν θέματι αναφορά. 

Ακριβές Αντίγραφο

Ελένη Παπασπύρου
Γραφείο Νομικών και Κοινοβουλευτικών

Θεμάτων

Η ΥΠΟΥΡΓΟΣ ΤΟΥΡΙΣΜΟΥ

ΟΛΓΑ ΚΕΦΑΛΟΓΙΑΝΝΗ

ΕΣΩΤΕΡΙΚΗ ΔΙΑΝΟΜΗ
-Γραφείο Υπουργού
-Υπηρεσία Συντονισμού
Σελίδες απάντησης: (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τον2)
Σελίδες συνημμένων: (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τον0)
Σύνολο Σελίδων : (www.visitgreece.gr) και, επιπρόσθετα, έχει προταθεί στο Σχέδιο Μάρκετινγκ για τον2)
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